22 березня Хімія 8 клас
[bookmark: _GoBack]Тема. Розрахунки за хімічними рівняннями маси , об’єму , кількості речовини реагентів та продуктів реакції.
1) Обчислення масу  реагенту за масою іншого реагенту.
Задача 1. Обчисліть масу кальцій оксиду, що вступив у реакцію з водою масою 55г.
Дано:
m( Н2О) = 55гРозв’язання
1) Записуємо рівняння реакції купрум оксиду з 
m(CаO) – ?                     водою
CаO+  H2O  = Cа(OH)2↓
2) Обчислюємо значення молярних мас речовин, що вступили в реакцію:
M(CаO) = 40 + 16 = 56г/моль;
M(H2O ) = 1*2 +16 = 18 г/моль.
3) Запишемо маси й відповідні дані, використовуючи рівняння реакції:
Х г                   55 г 
CuO +       H2O  =Cu(OH)2↓
М=56 г/моль      М=18 г/моль
                            m=56 г                 m= 18 г
4) Підписавши значення мас під формулами речовин, за якими будемо виконувати обчислення, а невідомі – над формулами, складаємо пропорцію:

5) Обчислюємо невідоме, позначене х:
х=385 г

Відповідь: у реакцію вступить 385 г CаO
2) Обчислення об’єму  реагенту за масою іншого реагенту.
Задача 2. У реакцію з сульфур(VI)оксидом вступила вода масою 12,4г Обчисліть,  який об’єм  сульфур(VI) оксиду (н.у) прореагував.
Дано:                                              Розв’язання
m(H2O) = 12,6г                         1) Записуємо рівняння реакції:
H2O + SO3 = H2SO4
V(SO3) – ?                                   2) Обчислюємо молярнумасу води:
M(H2O) = 18г/моль.
                                          3) Обчислюємо кількість речовини води в порції        
                                               масою 12, 6 г:
n = [image: ][image: ]
                                      4) На основі рівняння складаємо пропорцію:
  0,7 моль         х 
H2O + SO3= H2SO4
  1 моль             1 моль

[image: ]

                                                Отже, х= [image: ][image: ]
                                          5) Обчислюємо об’єм 0,7 моль сульфур(VI) оксиду,
                                            знаючи, що молярний об’єм становить  22,4 л/моль: 
n= [image: ][image: ];   V= n * Vm
V(SO3) = 22,4 л/моль * 0,7 моль = 15,68 л.
                                      Відповідь: у реакції прореагувало 15, 68 л сульфур(VI)
                                                  оксиду

3) Обчислення кількості речовини реагенту та продукту реакціїза відомою кількістю речовини іншого реагенту.
Задача 3. Обчислити кількість речовини  азоту, що вступив у реакцію, та кількість речовини амоніаку, що утворився внаслідок реакції, якщо прореагував водень кількістю речовини 12 моль. 
Дано:                                  Розв’язання
n(H2 ) = 12 моль            1) Записуємо рівняння реакції та підписуємо й 
                                               надписуємо дані:
n ( N2) – ?                         12 моль          х                у
                                             3 H2     +     N2    = 2NH3
      3 моль          1 моль      2 моль
                                               2) Обчислюємо кількість речовини азоту й амоніаку:
[image: ][image: ] ;      х=[image: ][image: ];

[image: ][image: ] ;     у= [image: ][image: ].
                                                         Відповідь: в  реакцію вступило  4 моль азоту, 
                                                            А внаслідок реакції утворилося 8 моль амоніаку. 

Задача. Внаслідок взаємодії ферум (ІІ) оксиду з хлоридною кислотою утворився ферум (ІІ) хлорид масою 12,7 г. Обчисліть масу ферум (ІІ) оксиду, що вступив в реакцію.
Дано:                                   Розв’язання
m ( FeCl2 ) = 12,7 г                х г                     12,7 г
FeO + 2 HCl  =FeCl2  + H2O
m ( FeO ) – ?                        1 моль1 моль
                                                      М= 72 г/моль       М= 127 г/моль
m= 72 г                   m= 127 г

 ;      х=  7,2 г
                                             Відповідь: m ( FeO ) = 7,2 г
Задача. Через розчин, що містив натрій гідроксид масою 4 г, пропустили карбон(IV) оксид до утворення натрій карбонату. Обчисліть об’єм  карбон(IV) оксиду та масу утвореного продукту.
Дано:                                     Розв’язання
m ( NaOH) = 4 г4 г                    у л                            х г
V(CO2 ) – ?2 NaOH     +    CO2 =  Na2CO3 + H2O
m(Na2CO3 ) – ?                2 моль              1 моль                     1 моль
                                                    М=40г/моль    Vm=22,4л/моль    М=106г/моль
m= 80 г              V= 22,4 л                 m= 106 г

[image: ][image: ] ;         х= [image: ][image: ]5,3 (г) - m(Na2CO3 )
 ;       у= [image: ][image: ](л) - V( CO2 )
                                      Відповідь: V( CO2 ) = 1,12 л, m(Na2CO3 ) = 5,3 г
Опрацювати параграф  27 розв’язати  задачу 2 стр.154
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